

A
1174

ТБИЛИССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО
ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

На правах рукописи

ДОЛИДЗЕ Н. Н.

СУФФИКАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ИМЕН В
СОВРЕМЕННОМ АНГЛИЙСКОМ ЯЗЫКЕ
(Словообразовательные суффиксы абстрактных
имен существительных)

№ 10.02.04—Германские языки

(на грузинском языке)

Автореферат
диссертаций на соискание ученой степени кандидата
филологических наук

X

МЕЦНИЕРЕБА
ТБИЛИСИ
1973

ТБИЛИССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО
ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

На правах рукописи

ДОЛИДЗЕ Н. Н.

СУФФИКСАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ИМЕН В
СОВРЕМЕННОМ АНГЛИЙСКОМ ЯЗЫКЕ
(Словообразовательные суффиксы абстрактных
имен существительных)
№ 10.02.04—Германские языки

Автореферат
диссертации на соискание ученой степени кандидата
филологических наук

МЕЦНИЕРЕБА
ТБИЛИСИ
1973

Работа выполнена в Тбилисском ордена Трудового Красного Знамени государственном университете.

Научный руководитель—академик Академии наук Грузинской ССР Г. С. Ахвlediani.

Официальные оппоненты:

Профессор Е. Б. Черкасская

Кандидат филологических наук, доцент Л. С. Гоксадзе

Ведущее научное учреждение—Тбилисский государственный педагогический институт иностранных языков.

Автореферат разослан „26” ✓ 1973 г.

Защита диссертации состоится на Ученом Совете по языковедению Тбилисского государственного университета „27”
VI 1973 г.

Ваш отзыв на автореферат просим прислать по адресу:
г. Тбилиси, пр. И. Чавчавадзе, 1, ТГУ, филологический факультет.

С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке Тбилисского государственного университета.

Ученый секретарь,

профессор:

Г. Е. Шаламберидзе.

В реферируемой диссертации сделана попытка исследовать действие одной из частных словообразовательных моделей современного английского языка.

Автор ставит своей задачей рассмотреть аффиксальное образование существительных, в частности—изучить суффиксальное образование т. н. абстрактных имен существительных и дать классификацию словообразовательных суффиксов. Таким образом, диссертационная работа тематически примыкает к исследованиям, в которых рассматриваются отдельные вопросы, связанные со словообразованием как способом пополнения лексического состава языка. Предлагаемая работа продолжает все более отчетливо намечающуюся тенденцию направить поиски внутренних отношений исследуемых микросистем на выявление наиболее закономерных и типизированных способов словоизводства с целью определить межуровневые отношения и, что еще более важно,—перенести опыт и методы исследования одного уровня языка на другой уровень. В предлагаемой работе, наряду с вышеуказанным методом, анализируется глубинная структура данной микросистемы с применением метода трансформации; это дает возможность вскрыть основной механизм, действующий в суффиксальном образовании отглагольных абстрактных имен существительных, и рассмотреть отдельные элементы, считающиеся автономными, как компоненты единого процесса. В этой связи следует отметить, что вопрос организации множества элементов словообразовательных систем представляется наиболее спорным.

Работа, проводимая за последние годы, направлена именно на преодоление этой трудности. Даже при беглом обзоре накопившегося материала по изучению суффиксального словообразования бросается в глаза разобщенность данных, получаемых различными исследователями. Это справедливо в отношении не